

青岛日报

2023年10月2日 星期一
农历癸卯年八月十八



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26823号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

唱响“中国梦·祖国颂”

2023青岛市广场周周演 专场演出举行

10月1日,由市委宣传部、市文化和旅游局主办,市文化馆、各区(市)文化和旅游局承办的“欢乐四季 扬帆未来”2023青岛市广场周周演“中国梦·祖国颂”专场演出在五四广场举行,演出吸引了上万名市民和游客参与。
王雷 摄影报道



项目建设一线

干劲不减 节奏不停 推进“龙头项目”建设

青岛市生物医药及医疗器械产业园内, 国药科技城项目抢抓工期保进度

□青岛日报/观海新闻记者 周伟
本报10月1日讯 国庆假期,走进位于青岛高新区的国药科技城项目施工现场,施工人员正各司其职,紧张有序地忙碌着。“双节”期间,施工现场200余名工人干劲不减、节奏不停,加快施工作业,全力以赴推进项目建设。
“目前,23号楼已经主体封顶,一期一批次楼栋基础承台也已建设完成,正在加快推进主体施工。一批次9个单体计划今年11月中旬实现主体封顶,明年10月底通过竣工验收。”在项目建设现场,国药科技城项目工程经理李秉科对记者说。
国药科技城项目为青岛市生物医药及医疗器械产业园的龙头项目,由全球领先的制药企业——中国医药集团下属融资租赁公司投资建设,建成后 will 引进国药集团各级参、控股业务单元及国药集团上下游产业链优质企业。
该项目位于汇智桥路以西、火炬路以南、崇福路以东,规划总建筑面积约20万平方米,致力于打造集“生物医药、智能医疗器械、创新孵化、大健康服务”于一体的现代化医疗产业基地。“项目分四期建设,计划建设30个单体,其中一期分两个批次建设,一批次建设9个单体,二批次建设5个单体。项目建成后,将积极对接掌握先进技术,实现建设“一个科技城、一个产业园”的目标,将青岛高新区打造成国内大健康产业新的增长极。”李秉科介绍道。

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

田园综合体里 上演“拿手好戏”

胶州里岔镇“农文旅”综合体推出 系列特色活动,备受游客青睐

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

“尊崇天与地,敬畏大自然;爱家爱祖国,尊师尊圣贤……”前,田园产业板块已完成整体产业规划布局,并已完成首批次中秋、国庆假期,胶州市里岔镇桃李春风田园综合体国学教育课程在学员们热烈的掌声中开始了。里岔镇桃李春风田园综合体通过开设假期国学课程,与经典相伴、与圣贤同行,激发孩子们学习中华优秀传统文化的热情。
蓝城·青岛桃李春风田园综合体是一座集农业、旅游、颐养、教育等于一体的复合型项目。项目于2019年初开工建设,一期规划建设工期5年,以“尧王山水被地,田园牧歌小镇”为总体定位,突出农业、旅游、康养三大特色,规划田园文旅、田园人居、田园产业、田园康养四大板块,引入人文、颐养、教育、现代农业、创意农业等相关产业。截至目

共祝愿祖国好人民更幸福

青岛市隆重举行升旗仪式庆祝中华人民共和国成立74周年

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报10月1日讯 金秋十月,举国同庆,岛城遍地鲜花吐蕊、红旗飘扬。1日上午,青岛市庆祝中华人民共和国成立七十四周年升旗仪式在市级机关办公楼广场隆重举行。1200余名社会各界代表、市民群众参加了仪式,共同祝福伟大祖国更加繁荣昌盛,祝愿人民生活更加幸福美好。

秋日清晨,明媚的阳光映衬之下,市级机关办公楼上悬挂的巨幅国旗随风飘动,与“热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年”的横幅交相辉映,更增添了现场浓厚的氛围。早上7点刚过,参加升旗仪式的各代表陆续来到现场,整齐列队,等待着这一庄严而神圣的时刻。

上午8时,伴随着《今天是你的生日》的优美歌声,升旗仪式正式开始。“我爱你,我美丽的中国!”来自青岛话剧院的演员深情朗诵了《美丽中国》,向祖国致敬、为祖国祝福。

“国旗班,出旗!”随着一声高亢而响亮的指令,英姿飒爽的国旗护卫队迈着坚定铿锵的步伐,护送着国旗走向升旗台。伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起。全场肃然而立,齐声高唱国歌,纷纷向国旗行军礼、少先队员敬礼,表达对伟大祖国的无限热爱。“祖国万岁!”当五星红旗升至旗杆顶端,人群中爆发出持久热烈的掌声和欢呼声。

升旗仪式在全场大合唱《歌唱祖国》中结束。参加仪式的干部群众仍然沉浸在兴奋的情绪之中,纷纷与国旗合影留念。“在这样隆重的日子里参加升旗仪式,我感到十分激动。”来自青岛第六十八中学新



10月1日上午,青岛市在市级机关办公楼广场隆重举行升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立74周年。杨志文 摄

疆班的高一学生伊比热依木说,能够从新疆来到青岛上学,正是因为有党和国家的好政策,“我一定会好好努力,争取考上理想的大学,将来学有所成、报效祖国。”

在全场热闹欢庆的人群中,有一群老兵及退役军人代表格外亮眼。“看到国旗升起来的时候,内心的自豪感油然而生,感受到了祖国的强大。”有着32年兵龄的退役

军人曲松波难掩心中的激动,表示将继续传承和发扬在部队时的优良作风,发挥好余热,为青岛的改革事业发展贡献力量,“祝福我们伟大的祖国更加繁荣富强。”

用“新消费”提升青岛旅游竞争力

本报评论员

动“奥帆奇妙游”带来一场场互动体验,游客停留时间延长,文旅消费逐渐升温;精酿啤酒节、月下音乐会、一起趣握爪、海风咖啡节,金沙湾啤酒城的IP“哈舅”摆上“哈舅市集”,城里城外人头攒动,市场活力持续释放。

上述旅游供给侧产品和服务的创新,无不是灵敏把握市场需要的微观呈现,当然亦是青岛假期旅游市场最抚人心、最激信心的地方。

俗话说:“工不枉人,地不亏人。”携程数据显示,假期首日目的地为青岛的整体旅游订单量同比增长482%,跨省游订单量同比增长518%;同程旅行数据显示,崂山上榜“2023中秋十大热门赏月地”。

国家层面的重磅利好同样鼓舞人心。假期首日,国务院办公厅印发的《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的若干措施》通过媒体正式发布。新机遇已来,

青岛如何抢抓“风口期”,通过创新优质服务提升旅游的竞争力,尤为关键。

提升旅游的竞争力,要优先提振旅游“新消费”。假日消费是观察旅游经济走势的关键窗口,如何以推动假日旅游消费升级为重点,拓展大众旅游的消费体系?青岛正在推出具体的实践路径:优化旅游消费环境,加大旅游惠民力度,策划推出主题性强、参与度高的文旅消费季、消费月等;提升旅游消费服务,着眼“吃住游购娱”,提升线上和线下消费便利度,支持发展共享旅游消费,打造新型文化和旅游消费集聚区。

提升旅游的竞争力,要重点发力旅游“新供给”。当前,旅游消费需求正向多样化、个性化转变,从“有没有、缺不缺”已经跃升至“好不好、精不精”。业态的培育、新场景的营造是刷新这份旅游“成绩单”的必答题。具体怎么“答”?综合青岛市相关部

门针对“超级黄金周”前后推出的种种措施看,主要归结为“六步法”:一是优化营商环境,支持邮轮旅游高质量发展,促进文旅会展消费,鼓励投资建设大型文化旅游项目,打造旅游核心吸引物;二是丰富夜间文化和旅游消费体验,突出时尚购物、特色餐饮等主题,扩大休闲游、乡村游、海岛游等周边休闲度假场景开发,支持露营、民宿等发展,提升游客停留时间和过夜率;三是做好国家历史文化名城立体化文章,常态化开展庭院演艺、城市音乐角等活动,推进名人故居开放利用;四是持续深挖海洋文化、工业文化,做好啤酒文化与旅游结合,活跃文旅新业态;五是拓展基于电影之都、音乐之岛、博物馆之城等城市名片的典型场景,办好特色节会,用好数字文化优势,以科技为文旅融合创新赋能;六是加快“文旅+农业”“文旅+体育”等联动,搭建高质量发展生态圈。(下转第二版)

游客在青体验传统与时尚交织的魅力

在青岛老城 City Walk,“很有味道”

黄金周速览

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报10月1日讯 秋天的假日,最适合漫步青岛老城,这里是年轻人钟爱的City Walk打卡地,更是欣赏斑斓秋景,感受历史文化名城底蕴的最佳目的地。连日来,市民和游客深入老街巷,遇见新场景;步入老建筑,收获新体验。一段段演奏、一场场戏剧、一杯杯咖啡次第“端出”,从老时光里传来雅韵余声。

正值国庆,一抹抹“中国红”为青岛老城营造起最佳氛围感。记者注意到,不少游客举起手机、相机拍照记录老城的“火红”时刻。在银鱼巷里,刚刚开业的连锁咖啡店内排起长队,不少客人一点单两到三杯。海泊路上的“小島日记”门店,假期首日进店客人就超过3000人次,10月1日中午时分,进店集章、打卡、消费的客人更是站满店面,足见老城文旅消费的热度。“青岛的老城很有味道,不经意间走进的街巷就别有一番景致。这是我第一次来青岛,对这里的里院建筑印象深刻。既有传统的一面,也有时尚的



老城区的龙江路等路段是假日游客“打卡”的热门景点之一。王雷 摄

一面,非常适合慢游。”湖南游客任先生说。

据了解,“双节”期间,街区沉浸式话剧演出、“画廊周北京”延伸展览项目、《不眠之夜》特展、庭院下午茶音乐会等陆续推出,为老城区注入“艺术青岛”的新韵味。

而青岛老城的经典地标——栈桥依旧游人如潮,10月1日,工作人员预计当日客流将达到约8万人次。“流进老城,市民和游客可以感受岁月的痕迹,触摸时尚的脉动。”大鲍岛文化休闲街区的一家商铺经营者告诉记者,随着历史文化街区保护的纵深推进,四面八方的游客不断奔赴青岛老城,“进店的游客说着不同的方言。”

老城的人文气息愈浓,文旅企业提升旅游服务的创新空间也日趋广阔。9月30日至10月4日,青岛鲁商凯悦酒店创新推出秋游八大City Walk活动,邀请住店客人免费参与。每天上午9点从酒店发车至八大,由资深导游带队游览“万国建筑”,感受青岛城市美学。“酒店不仅是提供食宿的场所,更应该是文化的体验地。希望通过开展一系列活动,将城市的文化底蕴介绍给客人。”酒店市场总监邱媛媛介绍,中秋游园会、午后体育场等特色活动“锦上添花”,酒店入住率逐步攀升。

节日我在岗

给市民游客创造一个 既好玩又畅通的环境

中山路中队执勤交警全员在岗, 多举措疏堵保畅

□青岛日报/观海新闻记者 梁超
本报10月1日讯 中秋、国庆假期,百年中山路及周边历史城区人气爆棚,成为市民游客竞相前往的“打卡地”。

去年以来,城市更新建设不仅让老城区面貌焕然一新,也进一步重塑了这里的产业形态。如今的老城区既有“烟火气”,更富生命力。随着人气的提升,大流量的持续导入,中山路及周边区域的交通运行压力也明显增加。

10月1日,中山路两侧五星红旗迎风飘扬,洋溢着浓郁的节日氛围。在如织的人流、车流中,市公安局交警支队南大队中山路中队副中队长刘天程和同事们正忙着疏导交通,维护道路秩序,“请走人行横道,不要乱